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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —

A miniszterelnök a királynál.
Bécs, szept. 29. A király ma dél­

előtt 11 órakor a schönbrunni kastélyban 
hosszabb kihallgatáson fogadta Wekerlt 
Sándor miniszterelnököt, aki ő felségének 
a magyar politikai helyzetről tett jelen­
tést.

Közős miniszteri tanácskozás.
Bécs, szept. 29. Wekerle Sándor 

miniszterelnök, aki délelőtt Beck báró 
osztrák miniszterelnökkel tanácskozott, 
délután megjelent a pénzügyi palotában 
és hosszasan értekezett az osztrák pénz­
ügyminiszterrel. Innen délután 3 órakor 
a közös miniszteri tanácskozásra ment. E 
tanácskozáson véglegesen megállapították 
az 1907. évi közös költségvetést és el­
határozták, hogy a delegácziókat novem­
ber végére fogják egybehívni, mert addig 
az osztrák parlament más sürgős ügyek­
kel lesz elfoglalva.

Wekerle visszautazott Buda­
pestre.

Bécs, szept. 29. Wekerle Sándor 
miniszterelnök Popovics Sándor pénzügyi 
államtitkárral ma este visszautazott Bu­
dapestre.

A honvédtüzérség ügye.
Budapest, szept. 29. Illetékes hely­

ről jelentik: A honvédtüzérség ügyében 
legutóbb folyt tárgyalások alkalmából 
több lap teljesen alaptalan és önkényes 
kombinácziókra épített részleteket közölt.

A honvédtüzérség felállításának ügyével a 
honvédelmi minisztérium loglalkozik és 
annak megvalbsitása elé nehézségeket sem­
miféle oldalról nem támasztottak. Amint a 
parlament megadja a szükséges eszközö­
ket, igenis fel lesz állítva a honvédtüzér- 

s‘g-
Az alkotmánypártban ma este nagy 

számban gyűltek össze a párttagok. Meg­
jelent közöttük Jekelfalussy Lajos honvé­
delmi miniszter is, aki élénk eszmecserét 
folytatott a jelenvoltakkal. Elénk megvi­
tatás tárgya volt többek közt a honvéd­
tüzérség kérdése is.

Az operaházi sztrájk.
Budapest, szept 29. Az operaház 

igazgatósága ma lépéseket tett, hogy 
békés megegyezésre jusson a fizetésren­
dezést követelő személyzettel. Délelőtt az 
igazgatóság a zenekar és az énekkar 18 
tagú bizottságát fogadta és megkezdte 
velük a héketárgyalácokat, A tárgyalás 
késő délutánig tartott, azonban nem sike­
rült megállapodásra jutniok.

öngyilkos vasúti igazgató.
Miskolcs, szept. 29. Menarek Ele­

mér, a városi villamos vasút igazgatója, 
ma ismeretlen okból szivenlőtte magát és 
nyomban meghalt.

Elsülyedt gőzös.
Lóri ént, szept. 29. A «Casshoa!» 

gőzös, amely e hó 17-én indult el innen 
Newyorkba, személyzetével együtt elsülyedt. 
Csupán a második kapitány menekült 
meg. A hajó valószínűleg összeütközés 
áldozata lett.

Az orosz forrongás.
Am egyéves önkéntességet megsmün- 

tették
Szent-Pét érv ár, szept. 29. Az itteni 

katonai kerületi parancsnokság rendeletet 
adott ki az összes ezredparancsnokságok- 
nak, amelylyel megszünteti az egyéves ön­
kéntesek fölvételét. A rendelet megemlíti, 
hogy az önkéntesek alkották azt az ele­
met, amely a hadseregben a forradalmi 
eszméket terjesztette. Kivételesen fel le­
het venni oly önkénteseket, akiknek ka­
tonatiszt rokonaik vannak, vagy akiknek 
monarchikus elvei ismeretesek. Ez a ren­
delet nagy elégedetlenséget keltett a ta­
nulóifjúság körében, mert ezentúl kényte­
lenek lesznek rendes katonai szolgálatot 
teljesíteni.

Sstolipin visszavonul.
Szent-Pétervár, szept. 29. Politikai 

körökben nagy érdeklődést kelt Mirszki 
Szvatopol volt miniszter javaslata, amelyet 
a múlt héten miniszteri tanácskozáson 
tárgyaltak. Javaslatában megjelöli azt az 
utat, amely megegyezésre vezethet a kor­
mány és a nemzet között. A javaslatot 
elküldték Nikolajevics Miklós nagyher- 
czegnek, aki azt a czárnak is bemutatta. 
Hir szerint Mirszki inkognitóban a czár- 
nál volt s vele ez ügyben tárgyalt. A li­
berálisok azt hiszik, hogy a czár Sztoli- 
pint nyugalomba küldi s helyette Mirszkit 
bízza meg a kabinet vezetésével.

= Supiío nem lesz a horv át hiva­
talos lap szerkesztője. Egy zágrábi újság 
jelentese nyomán az a hir terjedt el, hogy 
Supilo Ferencz horvát tartomá.iygyülési képvi­
selőt, a »Növi List« szerkesztőjét a horvát hi­
vatalos lap szerkesztőjévé fogják kinevezni. 
Ezt a hirt ma Supilo a lapjában megczáfolja.

„A TENGERPART" TARCZÁJA
Karnevál.

Irta : Emile Pontsevres.
Lamerli, Croyvilié városka csendőrőrmes­

tere lesújtva hallgatta a hirt, hogy Flipst Jo­
hannát régi vetélytársa, Bedu Prosper jegyezte 
el. Egyetlen vigasztalása az volt, hogy Croy- 
villeben legalább öt ember volt, aki nagyon 
szívesen elvette volna Johannát, de mind ko­
sarat kapott.

A csendőrőrmester a kellemetlen hir vé­
tele után sétára indult a városban és nem 
nyugodott mindaddig, míg Johanna összes 
kérőinek hírül nem vitte az érdekes újdon­
ságot.

— Ez nagyon megkönnyíteti, — gondolta 
Lamerli, midőn ismét magára maradt. Csak­
hamar azonban az előbbi fájdalmas képzelő­
désbe merült.

— Igaz, hogy nagyon hasonlítok a vőle­
gényhez, szólt önmagához Lamerli,—miért 
nem választott hát engem; természetesen neki 
több pénze volt. I ulajdonVéppen megszégye­
nítő egy fiatal emberre, — folytatá a beszedet 
a kikosarazott kérő, — ha pénzért mennek 
hozzá. A pénz oly közönséges. Nem ér töb­
bet a tisztelet, az én állásom nem ér

semmit? Es mégis, mégis I Ilyen igazságtalan­
ság azonban nem maradhat büntetlenül! — vi­
gasztolódott Lamerli.

Három hét múlva megtartották a lakodal­
mat és a meghívottak között voltak a szép 
Johanna összes imádói. A boldog menyasszony 
még egyszer végignézett kérőin és belátta, 
hogy nagyon jól választott

Johanna szüleinek, valamint a vőlegény­
nek háza is a városon kívül volt, Croyville 
két ellenkező pontján. A fiatal párnak tehát 
hosszú utat kellett megtenni, mielőtt uj ottho­
nába ért.

A vendégek még javában tánczoltak, mi­
dőn Prosper fiatal feleségével a kocsiba szállt. 
Alig tették meg azonban ütjük felét, midőn az 
ut két oldaláról árn>ékszerül alakok tűntek fel 
és kui ül fogták a kocsit.

Egy clvá toztatott hang kiáltotta :
— Állj !
A csavargók arcza be volt kormozva. 

Egyikük erősen tartotta a lovakat, mig a töb­
biek eloltották a lámpákat.

— Dobjatok a szerelmeseket a gödörbe, 
— kiáltottak mindenfelől.

—_ Ne félj semmitől, — susogta Bedu a 
reszkető fiatal asszonynak — Mindez nem 
egyéb, mint egy rosszul választott tréfa. 
Nemsokára meggyujtjuk ismét a lámpát.

A kocsiban, valamint felöltője zsebében 
gyufát keresett, de hiába.

— Ezer mennykő ! — dörmögte, — a le­
gények nagyon elővigyázatosaK voltak. — De 
mit árt ez ? Jól ismerem az utat. Tiz perez 
múlva otthon leszünk. Előre !

— Állj 1 — kiáltott egy durva hang.
— Azt hiszem, elég volt már az ostoba­

ságból, — felelt Bedu bosszankodva és nyu­
godtan tovább hajtott.

— A törvény nevében állj !
Bedu meg mindig tréfásan fogta fel a dol­

got és lovát nagyobb gyorsaságra ösztökélte, 
de máris elallottak útját.

— Az őrszobába, — kiáltott az ismeret­
len.

— Elég volt a bohózatból, — felelt Bedu 
mérgesen.

— Bohózat ! majd mindjárt meglátjátok, 
hogy komoly való.

Csakugyan rendőrök voltak. Bedu lovát a 
kantárnál fogták és a fiatal párt az őrszobába 
vezették.

Bedu hiába magyarázta, hogy miért nem 
égtek a lámpák, a rendőrök hajthatatlanok ma­
radtak.

— Nem vállalhatjuk a felelősséget, hogy 
önöket szabadon bocsássuk és feljebbvalónk 
még tánezban van.
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A tviigiT áldozatai.
Három ember haldia.

N»py szerencsétlenség hírét hozta ma kora 
,éggel Fiúméba a Magyar-twvát hajósiéi sasiig 
.Baker« ne; ti gőzöse. Kg> csónak, amely két 

ftűm,, kereskedőt vitt, Castelmuschio
közelében, Veg'ia szigeténél fölborult > « két 
utas <i csónakossal együtt a tengerbe Juh

A .Bakar. gőzös kapitánya, Gin: an Ja­
nos a szer ene-ellenségről a következő jelen­
tést telte az itteni révkapitányságnál :

Ma hajnalban a »Bakai• iitban toil Buc- 
cariboi Fiume leié, midőn a hajó személyzete 
Castelmuschio közelében a tengeren eg\ fol- 
t,árult csónakot veit észre. A kapitány, szc- 
rencsétlenscget -ejtve, nyomban a csónakhoz 
irányította hajóját. Néhány matróz mentó- 
osenakba szállt es a fölborult Csónakhoz 
evezve, azt nagy erőfeszítéssel visszalorditot- 
ták. Ekkor borzalmas látvány tárult szemük

llersc 
ban van.

Gauss Ferenczet, a felborult csónak tulaj- - Jön a -Pannónia.' A kivándorlókat 
dor.osát, szinten több tagból állócsalad siratja, szállító .Pannónia. Cunard-gozost október 
Krausz Mór nőtlen ember volt. ö-'krira, szerdára várják a fiumei kikötőbe.

hmann holfestc még Castelmuschió- ] Ingyenea szállítás a Canard
, , . • .! halókon. Az Adna tengerhajózási részvény-A hatóságok a szeiencsc. ensvb t tarfasúg felhívja a hazai gazdaközönség ligyel-

ügyében folytatjuk a vizsgálatot. mét arra a körülményre, hogy a körülbelül
. ' kéthetenkint Fiúméból New Yorkba közlekedő

rí liWL'L'fP I Cunard magyar-amerikai vonal gőzösei ma­
it ! I, v ' r riljFi. I gyár Őstermelési és iparczikkekből dijment sen

\szállitanak mintakiildeményeket Fiúméból New- 
— Kereskedelmi iskolai tanárok Yorkba. E mintaküldoményeknek su'ya egyen- 

gyűlése Fiúméban A magyarországi felső | kint összesen tiz tonnát, térfogata üz köb- 
kereskvdelmi iskolai tanárok október hó 4-én métert azonban meg nem haladhat. 
Fiúméban ország s kongresszust tartanak. j Mindazok az érdeklődők, akik ez előnyt 
összeesik c kongresszussal a fiumei kereske- j igénybe akarják venni, forduljanak az Adna 
de'mi iskola fennállásának 25 éves jubileuma. • m. kir. tengerhajózási részvénytársasághoz, 
A tanárok október 5-én és 6-án kirándulást j mint a Cunard-társaság magyarországi kópvi- 
tesznek Triesztbe és Lussinpiccolóba. selőjéhez.

A kongresszus csütörtökön ddelőtt 10 ( — Zene a Népkertben. A városi ze-
órakor nyílik meg. Tárgysorozata a követke-; nekar holnap, vasárnap délután 4 órától fél 
Z" : Elnöki megnyit') beszéd. A főtitkái jelen- kertben fog játszani.
lese A pénztáros é; a számviz.-galuk jelenté- J A boltok záróórája A dctail-üzle-
sci, a jövő évi költ-ég; i tcs. Szerkesztői jelen- tck alkalmazottainak segitőpénztára (Cassn di 
te-. Hajnal Dávid dr. előadása -Kereskedelmi piotezione degli adetti ai negozii al dettagiio)

ezúton is közli, hogy október 1 -tői márczius 
1 -ig a detail-üzletek a megegyezés értelmében 
reggel 7 és fél órától este 7 és fél óráig ma­
radnak nyitva. Az igazgatóság az egyes ezé- 
geknek szives figyelmébe ajánlja ezt az óra­
rendet.

Az utczák világítása október­
ben Hétfőtő1, október 1 -tői kezdve az utczák 
világítására vonatkozólag uj órarend lép életbe. 
E szerint október első hetében naponta esti 
nyolez órakor gyújtják meg az utczák lám-

cle. A csónak leneken egy férfi holtteste j szakiskoUi tanárok a gyakorlati eleiben..'
a: n lesek a/o beszorulva A csónak a portorei, Gsmollényi Nándor előadása: »Kereskedelmi 
kikötőbe tartó. ' » Alaska« nevű csónak volt.: iskolai tanárok tanulmányul],óról.« .1 Uttelmann
\ szerencsét'enségnck egvéb nyomát a ten-! Nándor tervezete a tanárok segélyalapjának
geren nem találták. A holttestet Castelmuschióba megteremtéséről. Albizottság! jelentés az áru- 
” -. ismereti gyű tokozpont szervezetéről, luditva-
vitték s a kapitány értesítette az esetről apói-; pyok SzawlzAs mcRejte>c. — Szakelőadások
tóm révkapitányságot, amely nyomban meg-, délután 1 órakor. Eddig a következő előadáso- 
inditolta a vizsgálatot. I kát jelentették be : Dancshásy Gusztáv : Ifju-

•\ vzsgalat folyamán megállapították, hogy i sági tanulmányutak. Száhtcndcr Lajos dr. : Az 
az «Alaska* csónakkal tegnap két fiumei ke- áruismereti gyakorlatokról. Fodor Lajos : Az .........
reskedő Hersehmann Adolf es Kraus* Mór *koUk a ro*»" ipnt Pótolásában. p4sajt ós reggeli 5 óráig hagyják égve őket.

7, ’ . ... * ■/ evezős — Hirtelen halál. A tegnap reggeli Október 9-től 16-ig mar o óra 4o perczkor
indult e 01 ore ‘ ‘ ' lorci gyorsvonattal é kezett Fiúméba Plaszkovszky gyulladnak ki a lámpák és reggeli 5 óra 15

0T i Szaniszló dr. 42 éves kievi orvos. Az állomá- perczig világítanak. A következő héten,
, - 1 október 1 7-től 24-ig este hatodfél órától reg- 

geh 0 es
... ! nflzifina «Karr menni, ueieiou i i ura.kim üiíi*őket, amely a csónakot lotbontotta cs mind a 

a három bennüiő a tengerbe fűlt 
talált holttestben Hersehmann Adolfot ismer

a csónak tulajdonosa, Gauss Ferencz port 
lakos volt. Baj nélkül cl is jutottak Malinsz- j'

fel óráig fognak égni a lámpások.
...... ... 1 „ : nazmua awari menni i/ciciun 11 uitntm uci - nt/tAhor OS ka vpcrólrr e-tp 1 nia Kőa csónakot fölborította cs mind a , ... , Uktobci co-toi a no vvgug este o uia 10

A csónakban *iocs'ba ültek s el is indultak Abbáziába, de a perczkor gyújtják meg a lámpásat és reg-
., , kőolajfinomito gyár előtt az orvos hirtelen1 gél 5 óra 45 perczkor oltják el őket város­itok , J 0

tol : a másik kel holttestet eddig még nem ta 
lálták meg.

Hersehmann Adolf neje, aki tőrjét haza- 
várta Portoróbol, ma reggel kiment a kikötőbe 
a -Bakai , gőzös elé. Látva, hogy férje nem j 
száll le a hajóról, kérdezősködni kezdett

mindjárt a kórházba szerte.i rosszul lett. Sógornője 
I hajtatott, ahol az orvos néhány perez múlva 
meghalt. Az orvosok azt hiszik, hogy sziv-

Pánik egy kivándorlóhajón
New-Yorkból jelentik : A »Nord-America» nevű 
olasz kivándorlóhajó, amely e hó 13-án indult 

szélütés követi-: ezt ohm rali meg. Holttestet a e| Napolyból, tegnapelőtt érkezett meg Nevv- 
j kórház halottaskápolnájába szállították. Az or- Yorkba, miután a nyílt tengeren a legnagyobb 
vosnál 499 rubel és 819 korona készpénzt, veszélyben forgott. 1333 utasa volt a hajónak,
egy aranyórát lanczczal cs egy kulcscsomót ta-1 köztük 80 elsőosztályos. Hat napja szelte a 

hajó személyzetétől s midőn leije borzasztó ... , .1 1 tengert a hatalmas hajó, s az utasok éppen‘ ■ ............ laltak. Plaszkovs by sogornoie me „tette az in- , . ... .J ., rK ..ilit meetudta eszmelcticnu! esett össze, i.............................. ; ‘ r_ .. .... |elkészültek az ebeddel, amikor egyszerre sum
csapott ki a szellőzőből. A

halálát megtudta.
Hersehmann nejen kívül két gyermeket is 
gy ott hátra. Regebben kisebb vendéglője volt =

: tézkede.-eket a holttest eltemetésére és távira- . feke(C füstoszlop
iti'ag értesítette a esetről az elhunyt nejét j hajógépészek kijelentették, hogy a szén a bera- 

Novelli Fiúméban Mint már meg- kodáskor nedves volt, most kigyulladt és 
a Deak-korzon, azt azonban eladta es az - iltukj Aö;r///Ermcte, a világhírű olasz szin- lánggal ég. A kapitány felnyittatta a szénrak- 
utóbbi időben kereskedéssel foglalkozott, mely n-tivész október második felében Fiúméba ér- tár csapóaitaját : abban a pillanatban siirii 
hivatásában gyakran volt dolga a szigeti fal- j kezik és társulatával a Comunale-szinház-, füst nyomult lói a hajórekeszből. Irtózatos
vakban s most is üzleti ügyekben járt. I ban fog vendégszerepein ’ rémület fogta el erre az utasokat. Mint az

— Latod, mindez előre kieszelt dolog volt, 
— súgta Prosper Johannának, —- összeesküd­
tek ellenem, mert feleségül vettelek. Lamerii 
természetesen szinten része-- benne, de annak 
idején majd visszafizetem.

A fiatal pár a rendőrszobában töltötte az 
éjjelt. Hajnalhasadtával megjött Lamerli, ügye­
sen adta a meglepettet és nyomban szabadon 
bocsátotta őket. Prosper egész utón vigasztalta 
feleségét.

— Csak légy türelmes, mindent vissza­
fizetek nekik. Három hét múlva hamvazó 
szerda lesz . . . c- aki utoljára nevet, az nevet 
legjobban.

Hamvazó szerdán az üss cs szomszéd
községek álarczosbálra gyűltek össze ('royvil­
iében es Prosper Bedit már evek óta állott a 
vigalmi bizottság élén. Languil'ard, a ga dag 
szállodás megkérdezte tőle, vájjon ezt a hiva­
talát most is megtartja-e, mire Be du kijelen­
tette, hogy házassága miatt nem akar unat­
kozni s ü mar a jelmezt is kigondolta. Hosz- 
szas faggatás után végre elárulta I.anguillard- 
nak, hogy csendőrörmesternek öltözve fog 
megjelenni.

Bedu az áijrczosbal napján ebédre hívta 
Lamella es bőséges italokról gondoskodott. 
Öreg este lett, mire Lamerli eltávozott es 
egyenesei a bálba ment, ahol időközben ai

táncz már megkezdődött cs ahová ő volt ki-i 
küldve a 1 erő fenntartására. Bedu barátai ez-' 
a italt a balon mái szinten nagyokat ittak, úgy 1 
hogy már nem láttak tisztán, csak arra emlé­
keztek. — amit I anguillardtól tudtak meg, 
hogy Bedu csendőrnek lesz öltözve.

— Kitűnőé n játsza szerepét, csalódásig 
hu, — mondogatták a jóbarátok, midőn Lamerli 
a terembe lépett. Hamar körülfogták, csipkedni 
és taszigálni kezdték. Lamerli nem tudta, mire 
vélje a dolgot, és a sok hústól rekedt hangon 
szóit :

— Vigyázzatok, ne csináljatok rossz 
tréfát, szolgálatban vagyok és fel foglak je­
lenteni.

— Valóban, kitűnő színész. — kiáltott az 
egyik es hatalmasat ütőit Lameriira.

Szép társaság, — mormogd Lamerli.
- Semmi tisztelet a hatóság iránt, ezért 1 su- 
ka'.lak.

A jótiarálok most szentül meg voltak győ­
ződve, hogy Bedu van előttük és mintegy 
adott jelre, a kapálódzó Lamerlit a levegőbe 
emeltek és körülvitték a teremben.

— Húzzák le a csizmáját ! kiáltotta 
az egyik cs nyomban r égre is hajtotta a ki­
tűnő eszmét. Fz a jelenet azután teljesen kijó­
zanította Lamerlit, vadul hadonászott maga 
körül, míg végre sikerült a tréfálkozókat le­
áznia.

A zajongást a négy belépő csendőr sza­
kította meg.

— Fogjátok el e gazficzkókai! — kiáltott 
Lamerli tajtékozva.

A zajongók azonban még mind g tréfának 
vették a dolgot :

Ne engedelmeskedjetek ennek az em­
bernek, - mondogatták a csendőröknek, 
hisz ez Bedu; csak álarezba öltözött.

Ma d megtanitlak benneteket, — szólt 
Lamerli és maga is segített a bűnösöket ki­
vezetni.

Ezek már nem ellenkeztek többé. Meg­
ijedve a következményektől, szemrehányások­
kal illették egymást.

— Languillard, te ostoba, te vagy min­
dennek oka, Az a kiáilhatatlan Bedu bolonddá 
tartott és velünk együtt tőrbe csalt.

A fiatal pár e látványt nagy élvezettel 
figyelte meg, Bedu kozáknak, felesége pedig 
cserkesz nőnek öltözve. Úgy érezték, hogy 
elégtételük fényesebb nem lehetett volna.

A tettesek azonban a tekintélyes pénz­
bírságon kívül meg fogságot is kaptak, mert 
egy csendőrt szolgálatban tet'.leg bántal­
maztak.

Lamerli pedig elvesztette hivatalát, mert 
részegen jelent meg egy nyilvános he'yen.



eszeveszettek lótottak-futottak az emberek a 
fedélzeten, a nők keblükre szorítva gyerme­
keiket, jajveszékeltek és tépték a hajukat. 
Egyszerre felharsant a kiáltás :

— A mentőcsónakokhoz I
A következő pillanatban férfiak es nők 

magukból kikelve rohantak a. csónakoknak. 
De itt már készen várta őket a hajó legény­
sége. Brutális jelenetek játszódtak le. A mat­
rózoknak azonban sikerült visszaszoritaniok a 
tömeget. Még válságosabbá tette ekkor a 
helyzetet az a körülmény, hogy a tenger, 
amely eddig egészen csendes volt, egyszerre 
háborogni kezdett es veszedelmes hullámokat 
vetett. A kapitány egy pillanatra megítélte, 
hogy a csónakok biztos vesztükbe rohanná­
nak. Kiadta tehát a parancsot, hogy a mat­
rózok revolverrel kényszerítsék a munkabíró 
utasokat a mentésben való közreműködésre. A 
tengerészek elszántsága megtette a magáét. 
Csakhamar minden férfi a szivattyúkat rán­
gatta a kétségbeesés erejével s néhány órai 
keserves munka árán sikerült is eloltani a 
tüzet. A kínos inczidens ilyenformán szeren­
csésen végződött volna, egy áldozata azonban 
mégis lett. Egy Pizzamonte Julia nevű leány 
a rémület következtében megha't. mire a hajú 
New-Yorkba érkezett.

— Német hajóatársaaágok tőke­
emelése A Hamburg-Amerika Linie tegnap tar­
tott igazgatósági ülésén elhatározták, hogy a 
társulat alaptőkéjét 20 millió márkával lul- 
emelik. — A Norddeutscher Lloyd Brémában 
tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta a 
részvénytőkének 25 millió márkával való fel­
emelései. Aehcllis elnök utalt a tengeri forga­
lom nagy fejlődésére, mely szükségessé teszi 
a haj óanyag szaporítását.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 
A «Saturno» Lloyd-gőzös Konstantinápolyból 
s a «Rákóczi» A ária-gőzös Valenciából. — 
Elindult: a «Zichy» Adria-gőzös C-lasgowba, a 
«Pavia» angol gőzös Liverpoolba, a «Vila» 
osztrák gőzös Cattaróba s a «Sipan» osztrák 
gőzös Brenóba.

— Kirándulások a tengeren A
Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
e hó 30-án, vasárnap, a következő 
kirándulásokat rendezi :

lkába és Lovranába a Hrvat 
délután 3 órakor, érintve odamenet 
kát és Abbáziát. Visszajövet Lovranából 6.15 és 
lkából 6'30 órakor. Jegv ára oda és vissza 80 
fillér.

Abbáziába a Stefánia és Lovrana hajókkal 
felváltva d. c. 7, 8, 0, 10, 11 es déli 12 óra­
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6 7 és 8*/,
órakor. Az utolsó hajó) Abbáziából este 8 
órakor indul. Menetár oda es vissza 1 korona 
20 fillér személyenként.

Portorába ás Iíuccariba az Abbázia gőzössel 
két kirándulás és pedig d. e. 10 órakor és 
délután 3 órakor, érintve menet és eset­
leg jövet is Urinj kikötőjét. Indulás Buccariból 
vissza d. u. 1 órakor és este 6'30 órakor. 
Menetár oda és vissza személyenként 80 
fillér.

Tekintettel az előrehaladott idényre, a va­
sárnapi kirándulások Czirkveniczába holnaptól, 
azaz e hó 30-ától fogva be lettek szüntetve.

— Uj menetrend a budapest—fiu­
mei vasútvonalon. Október 1-én uj vasúti 
menetrend lép életbe, amelynek a nyári me­
netrendtől való lényegesebb eltérése a budapest- 
fiumei vonalat illetőleg a következő : A Fiúméból 
•este 8 órakor Budapest leié induló gyorsvonat 
Jákó állomáson tendesen megállittatik. A jelen­
leg Fiúméból Budapest keleti pályaudvarra d. 
e. 8 óra 10 perczkor érkező, valamint a Buda­
pest keleti pályaudvarról este 8 óra 30 percz­
kor Fiúméba induló személyvonatok Budapest 
keleti pályaudvar és Ujdombovár között a 
pécsi és fiumei irányok szerint elkülönítve 
fognak közlekedni. A pécsi rész Ujdombovár- 
ról éjjel 2 óva 25 perczkor indul és Budapest 
keleti pályaudvarra reggel 7 óra 40 perczkor 
érkezik, mig a fiumei rész Budapestre a jelen­
legi menetrend szerint délelőtt 8 óra 10 percz­
kor fog érkezni. Az ellenirányban a pécsi vész 
Budapest keleti pályaudvarról 0 óra 20 percz­
kor indul és Ujdombovárra éjjel 2 óra ő percz­
kor érkezik, ellenben a fiumei rész Budapest
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keleti pályaudvarról éjjel 10 óra 45 perczkor 
indul és Fiúméba, mint jelenleg, d. u. ő óra 
Ő2 perczkor érkezik. Ez utóbbi vonatnál Bit-
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Olasz és franczia nyelvből
,_____ _ ___ nyelvtani és társalgási leczkéket ad az uj ta-

lapest é" Ujdombovár között az egy útra szóló nítási módszer szerint gyakorlott nyelvtanitúnő
szomszédos forgalmú menetjegyek érvényt .-le­
nek. A Budapest keleti pályaudvarról szeptem­
ber hó 30-án este 8 óra 30 perczkor Ujdombo­
vár felé induló személyvonat a pécsi utasokat fogja 
szállítani. Az uj menetrend szerint éjjel 10 óra 
45 perczkor Fiume felé induló személyvonat Bu­
dapestről már szeptember 30-án indittatik először.

I A jelenleg Adonypusztaszabolcsról reggel 5 
■ óra 36 perczkor Budapest tele induló vegyes­

vonat megszüntettetik. A Zágrábból este 0 óra 
I 40 perczkor induló és Károlyvárosra este 9 
I óra 24 perczkor érkező gyorsteher-, valamint a 
. Kamerál-Moraviczáról d. u. 4 óra 20 perczkor 

induló és Károlyvárosra este 9 óra 28 percz­
kor érkező tehervonat az említett állomások 

I között naponta személyeket fog szállítani. A 
I Károly városi ól este 8 óra 11 perczkor induló 
I és Zágrábba é, cl 11 óra 28 perczkor érkező 
1 tehervonat vasár- és ünnepnapokon, valamint 
j a károly városi heti és országos vásárok nap­
jain személyszállítással fog közlekedni. A 
Fiúméból d. u. 2 óva ő pevezkor Delniczére 
induló, valamint az onnét éjjel 10 óra 24 

I perczkor Fiúméba érkező kiránduló vonatok 
megszüntettetnek. A Fiúméból d. u. 5 óra 
54 pevezkor indu'ó és Bukkariba este 6 óra 
35 pevezkor érkező gyorstehervonat e két ál- i 

. lomás között 111. oszt. utasok részéve naponta 
; személyszállítással fog közlekedni.

— Lövöldöző fiatalemberek A Nép­
keit főkevtészének kérelmére a rendőrség vizs- 
gá'atot indított Schmidt Károly 20 éves és 
Pasa György 2i exes, Fiúméban lakó fiatal­
emberek ellen, mert a Népkertben egy flauberl- 
pisztolylyal lövöldöztek és csak kevesen mú­
lott, hogy meg nem lőttek egy arra

Lakása: Piazza del Mercato Coperto 2. szám, 
111. emelet, balra.

„BELLEVUE“
vendéglő, kávéház és penzió sew

Cirquenicában
Közvetlenül a tenger mellett, szép terraszszal s remek kilátással.

Elsőrendű magyar konyha.
Tiszta zamatos borok 

Kőbányai polgári sör. 
Szépen berendezett 

szobák, s»*

Teljbs penzió igen olcsó árakon.
fi birquenicá a érkező magyarok különös 

figyelmébe

A Scott-féle Emulsió
minősegében mindig egyforma, mert előállításához mindig 
a pénzzel, ügyességgel és gonddal megszerezhető legjobb 
anyagok használtatnak, A Scott -féle E m u 1 s i o 
készítésénél kizárólag a legfinomabb norvégjai gyógy- 
csukamájolaj lesz feldolgozva és igy a többi alkatrész is 
mindig csak elsőrendű minőségűi. Ennek tulajdonítható, 
hogy a Scott-féle Emulsio rendkívüli táp- és 

haladót í íO’^gyerejét az orvos urak is méltatják s ez gyermekek- 
L ' ‘ nek és felnőtteknek, valamint a gyöngeség minden el-

Czcltábli'.nak pfldot hasznAltclk, timely tele • képzelhető eseteiben mint kitűnő tápszer oly gyakran
van kilövöldözött golyókkal. A fegyvert a j rendeltetik. A Scott-fclc Emulsio hatásának erejé- 
rendőrség elkobozta.

tengeri

hajóval
Volosz-

— A „Pesti Napló*6 idei ajándéka, az 1900.
I évi karácsonyi albuma kiállítása fényével felül fogja 
I múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötet kü- 
I lomb volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is 
j egytől-cgyig remek diszmüvek voltak. A ..Pesti Napló1, 
j idei ajándékkönyve Rákóczi-Album lesz. Javairők fogják 
! megírni a nagy szabadságharc?, eleven krónikáját. És meg 
[ fog szólalni ebben a kötetben a kor költészete és izzó 
! muzsikája. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrá- 
I cziúk, kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e müvet. S 

a mülapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több 
szinnyomatu képben fog remekelni. E díszes tartalomhoz 
méltó lesz a keret. Bekötését a magyar iparművészet 

I elsőrangú mesterére bízzák. Ezt az uj páratlan diszü 
ajándékot megkapja karácsonyra a ,,Pesti Napló“ állandó 
előfizetőin kívül minden uj előfizető is, aki mostantól 

I kezdve egy évre megszakítás nélkül a „Pesti Napló“-ra 
I előfizet, illetőleg aki karácsonyig legalább egy félévi di­
jat lefizet es egy további félévi előfizetésre magát köte- 

, lezi. Az előfizetés fél- cs negyedévenként, sőt havonta 
1 is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld a mó­
dozatokra vonatkozólag a ..Pesti Napló“ kiadóhivatala, Bu- 

I pesten, VI. kér., Andrássy-ut 27. >z.

ben messze felülmúlja a közönséges csukamájolajat.

A Scott-féle Emulsio valódi­
ságának jele a ..hátán'nagy csukahalat vivő 
halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 77» fil­
lér levvlbvlyvg beküldése ellenében min­
tával bérmentve szolgál :

Dr. Ili 1)A1 EMIL ..Városi gyógyszertára*4
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f. we 
Kapható minden gyógyszertárban.

Fogorvosi Laboratorium

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» fönyvnyomdai mííintézet.

A/ed. Unió.

Dr. Pachany A.
állandóan rendel

«—v- Via Adria /. sz.
(búró //májié-féle húz).

V szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

felhívás.
A Fiumei Népbank Részvény-Társaság 

felhívja a tisztelt részvényeseket, hogy a
részvénytőke 35°|o-át kitevő második részletet a mai 

naptól fogva legkésőbb október hó elsejéig
az intézet pénztáránál Via Andrássy 1. sz. 
I. emelet, fizesse be.

Az igazgatóság.
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(3 Alapittatott 1864 0)

6urti Cioario
-=- Fiume. -=-

Ajánlja rendkívüli nagy választékú 
fűszer-, liszt- és csemege áruit.

Állami tisztviselőknek, vasúti hivatal­
nokoknak. bank- és magántisztviselőknek 
vásárló könyvecskékre havi utólagos fize­
tés ellenében szállítom áruimat a leg­
olcsóbb árak mellett.
Elózéktiy kiszolgálás. * * jtázhoz szállítás.

Számos megbízást kér
Curti Edoardo.

Telefon sz. 454. 
Telefon sz. 755.

Q

BBtO
Bva
Bx3
Bkj

Via Muniripio 1 
Via del Mereato.

I.X

BX3 
Bk

Dl

ÉRTESÍTÉS.
Október hó 14-én megnyílik a

„BONAVIA“ nagy szálló
-ü— FIUME —*■

ALSÓ KLOTILD-UTCZA 4. SZ.
Teljesen újonnan berendezett 5($ szoba, a legnagyobb kényelemmel.

.A. város 3eí=éppon.tjdn..
Villamos világítás ! Mérsékelt árak:

Nagyszerű étkező helyiség, pompás udvari kerttel. — Kitűnő olasz 
és német konyha. — Magyar és külföldi borok. — Elsőrendű sör.

- Fontos, g^rcrs Iciszolgráláe. ........
0 Minden vonathoz és hajóhoz lórsaskocsl áll rendelkezésre. 0 
Telefonszám: 346. SC»l$t FerCÜn&Jl<i

tulajdonos.

DíB

m

jla kSszvényben, reumában, ischiasban szenved
vegyen egy üveg

Dr. JFX.iESCH-féle

KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely csúzt, küszvénvt, reumát, kéz-, láb-, hát- 
és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, 
fájdalmakat es daganatokat biztosan gyógyít. 
Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető.

Kapható:

Dr. FLESCH E. M.
..Migyar korona ' gyógyszertárában

GYŐR, Baross-ut 24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való »Családi» üveg 
ára 5 kor. 3 kis, vagy 2 «Családi» üveg ren­
delésénél már bérmentve utánvéttel küldjük.

fílodern könyukölészeí.
A n. é. közönségnek, hatóságoknak és ezégeknek becses tudomására hozzuk, 

hogy 1875-ben alapított könyvkötészetünket és géparanyozó intézetünket 
jelentékenyen megnagyobbítottuk és a Governo-utczából a Via Ales 
sandrína 2. szám alá (Ploech-ház) helyeztük át.

Üzleti könyvek gyártása. Különféle carton-dobozok, újság-, zene- és 
irómappák készítése. — Géparanyozó intézet. — Különlegességek arany-, ezüst- 
és színnyomásokban táblákra, selyemre, bársonyra és koszorú szallagokra a leg­
modernebb kivitelben. — Reklám-plakátok. A legkülönfélébb díszmunkák. 
Passepartout-k.

Kérve a n. é. közönség szives támogatását, maradunk

Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Sleinmann-féle ház.
3sssss=r .Telefon. 326. ez - v-------

mély tisztelettel J(irchho|er fi. és Jsa
Vi» Alessandrina 2.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

□
ELSŐ FIUMEI KENYÉRGYÁR

villany- és gőzerőre berendezve, a hygienia legújabb vívmányaival felszerelve

SZEPTEMBER HÓ I-én MEGNYÍLT.
Via Gisella 3. (Ciotta ház) földsz.

j/ltvesz megrendeléseket mindenféle tejes, vajas, jehérsütemény és kenyérre szállodák, kávéházak, egyéb
nyilvános intézetek, valamint magánosok részére.

Házhoz szállítás. VALÓDI ROZSKENYÉR! gmf" Telefon sz. 785.

D
Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).

_____________
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